

Ljubljana enoten potrošni center

Po mestu kroži predlog Odloka o zagotavljanju in usmerjanju sredstev za intervencije v pridelovanju hrane v obdobju od 1982. do 1985. leta. Odlok predvideva uvedbo posebnega občinskega davka od osebnega dohodka delavcev v višini 0,30 odstotka.

Lani je skupščina SRS predpisala 0,90-odstotni prispevek, letos pa je prepustila občinam, da po lastnem preudarku predpišejo najmanj 0,30 odstotka, razliko do 0,90 odstotka pa po lastnem preudarku. Nekatere občine v mestu so predpisale že omenjenih 0,30 odstotka, poleg tega pa pritaknile še del odstotka za lastne potrebe. Vse to pa na podlagi lastnih ugotovitev, da tudi same potrebujejo nekaj

denarja za to dejavnost. Seveda ni nobenih programov razvoja, tako da obstaja možnost, da se bodo na ta način zbrana sredstva prelila na druga področja.

Namembnost zbiranja dodatnega dela odstotka namreč ni nikjer opredeljena s kakršnimkoli programom. Ob tem »dopustnem« zbiranju sredstev nad 0,30 odstotka pa se postavlja nekaj bistvenih

vprišanj. Ali ni Ljubljana enotno tržišče in ali niso zadeve preskrbe in investiranja v pospeševanje kmetijske dejavnosti za zagotovitev kakovostne in redne preskrbe mesta zadeva mesta kot celote? Ali to pomeni, da bodo nekatere občine same zase razvijale to področje ločeno od ostalega dela mesta? Ali bomo potrošniki pri nakupu prehrabnih proizvodov morali čez čas pokazati trgovcu osebno izkaznico, da bo videl, iz katere občine smo in nam bo na podlagi tega blago prodal ali ne?

V Ustavi SRS je mesto jasno opredeljeno, prav tako tudi njegova vloga in vsebina. Iz te ustavne opredelitve tudi jasno izhaja, da se moramo opredeliti do tistih vprišanj, ki so za mesto skupnega in splošnega pomena in tistih, ki to niso. Urbani razvoj mesta pa gre v to smer, da ima ena občina več kmetijskih površin, v drugi se razvija poslovni del, v tretji bolj industrijski del itd. Vse te posebnosti pa le združene predstavljajo mesto kot celoto. Vse te dejavnosti se med seboj dopolnjujejo in predstavljajo funkcionalno celoto. Torej naj bo tudi zbiranje sredstev za pospeševanje posameznih dejavnosti, ki so pomembne za mesto kot celoto, enotno. Pri tem pa ni pomembno, v kateri občini se ta sredstva porabijo, le da se v skladu z dogovorjenimi programi in v splošno in skupno korist mesta.

Iz vsega tega izhaja tudi potreba po ustanavljanju poslovnih skupnosti za preskrbo Ljubljane, nosilec akcije za pospeševanje preskrbe pa mora biti tudi samoupravna interesna skupnost za preskrbo, ne pa nekakšna anonimna ustanova.

Pri vsem tem pa se moramo znova zavedati dejstva, da je Ljubljana enoten potrošni center in ni razdeljen na občine, torej naj bo tudi politika mesta na tem področju enotna, s tem pa tudi prispevna stopnja po posameznih občinah.

JURIJ POPOV



Srečanje brigadirjev v Centru

Občinska konferenca ZSMS je v želji, da za mladinsko prostovoljno delo navduši kar najširši krog mladih, organizirala 16. februarja srečanje tistih, ki so se že udeležili mladinskih delovnih akcij in tistih, ki si želijo spoznati utrip življenja v brigadirskih naseljih, pa se bodo morda odločili za sodelovanje v letošnjih brigadah.

Okoli petsto mladih je z navdušenjem spremljalo celotni program srečanja – tako predvajanje filma o brigadirskem življenju kot nastop brigadirjev v pesmi in humorju, posebno prisrčnega aplavza sta bila deležna študenta iz Madagaskarja – predstavila sta lastni skladbi ter nekaj narodnih iz svoje domovine; ob nastopu Janija Kovačiča pa je dvorana zaživela – celo zelo slabo ozvočenje ni pretirano motilo. Navdušil je že s tem, da se je pojavil na odru, odziv iz dvorane na njegovo izvajanje pa je bil navdese prijeten in prisrčen.

Iz pogovorov z mladimi ni bilo težko razbrati, da si podobnih srečanj še želijo. Že pred vhomom v dvorano Doma tehničnih šol so se zbrali v skupine, se objemali in prepevali pesmi svojih akcij. Vsi, ki so občutili to brigadirsko vzdušje, ne bodo imeli pomislekov pri odločitvi za udeležbo na letošnjih akcijah.

MARIJA KADUNC

SEMINAR ZA INFORMIRANJE V PRIPRAVAH NA XI. KONGRES ZSMS

Mladi so zašilili peresa

Občinska konferenca ZSMS Ljubljana Center je organizirala delovni seminar Centra za obveščanje in propagando ter uredniškega odbora Mladih virov, ki je potekal od 12. do 14. marca na Igu.

Seminar je bil namenjen vsem, ki želijo obveščati in dopisovati v sredstva javnega obveščanja. V predkongresnem obdobju želimo usposobiti in vzpodbuditi čim širši krog mladih, da začnejo aktivneje delovati na področju obveščanja in propagande. Poudarek seminarja je bil predvsem na praktičnem delu novinarskega poročanja. Želja organizatorjev seminarja je bila usposobiti mlade za delo pri mladinskih časopisih, kot bodoče urednike in dopisnike.

Zavedamo se, da je ena naših najpomembnejših nalog prav razvijanje informiranja širše družbene skupnosti. Le-ta ima pravico in dolžnost dobiti informacije, le tako lahko na samoupraven način odloča o razvoju mladinskega dela. Prav informacije, ki jih ima ta družbena skupnost na voljo, so včasih enostranske, nekritične ali pa se celo približujejo dezinformacijam. Naša naloga je, da težimo k temu, da bodo vse informacije resničen odraz stanja, da bodo dovolj hitre, celovite in, nenazadnje, da bodo izpolnjevale tudi svojo nalogo. Preseči moramo kampanjski način informiranja in s tem povečati zainteresiranost mladincev za kvalitetnejše delo na področju informiranja. V osnovnih organizacijah je potrebno oblikovati komisije za obveščanje in propagando, v teh pa naj bi bili člani, ki so pripravljeni in tudi sposobni uspešno delati na tem področju, kajti za učinkovito obveščanje zgolj formalne skupine niso dovolj.

In prav usposabljanje teh mladincev je bil namen tega seminarja. Odlični organizatorji so se izkazali tudi pri izbiri predavateljev, kajti Gojko Brvar z Radia Ljubljana, Albert Avguštinčič, profesor na gimnaziji Ivana Cankarja, in Vili Pšeničny, vodja COP na RK ZSMS so z zares dobrimi predavanji poskrbeli za strokovno plat izobraževanja.

Seminar je uspel. Taka je enotna ocena vseh udeležencev, toda uspeh bo v pravem smislu šele tedaj, ko bodo ti udeleženci tudi aktivno začeli sodelovati s svojimi prispevki v sredstvih internega in javnega obveščanja.

STANE ZAJC

Podpisovanje poslanice

Do 27. marca bodo ženske Jugoslavije podpisovale poslanico, s katero se bodo pridružile prizadevanjem Jugoslavije in vseh naprednih sil za ohranitev miru, za razorožitev in varnost v svetu, za uveljavitev izvornih načel politike neuvrščenosti, za novo, pravičnejšo gospodarsko ureditev na svetu. Poslanico, ki jo bo Zvezna konferenca socialistične zveze poslala Generalni skupščini Združenih narodov, Ljubljankanke podpisujejo od 8. marca dalje. Ponekod jo podpisujejo v delovnih kolektivih, v krajevni skupnosti Gradišče pa so jo podpisovale na dan volitev 14. marca v posebnem prostoru krajevne skupnosti.

(AV)

Predlog možnih kandidatov za dobitnike srebrnega priznanja OF v letu 1982

Skladno s pravilnikom o delu mestne žirije in komisij za podeljevanje priznanj OF pri občinskih konferencah SZDL na območju ljubljanskih občin objavljamo predloge predlaganih kandidatov z bistvenimi podatki in kratkimi utemeljitvami.

Komisija za podeljevanje priznanj v občini je do roka sprejela 23 predlogov, med katerimi je skladno z razpisom za podelitev priznanj OF za leto 1982 izbrala 20 kandidatov, posameznikov in organizacij. Predlog je na seji 9. marca 1982 obravnavalo predsedstvo občinske konference SZDL in ga sprejelo.

O predlaganih kandidatih imajo delovni ljudje in občani ter njihove organizacije in društva možnost posredovati svoje pripombe v roku enega meseca po objavi v našem glasilu in sicer komisiji za podeljevanje priznanj OF pri občinski konferenci SZDL Ljubljana Center, Gradišče 10/1.

BADOVINAC-BJELIČ IRENA, rojena 1946, stanuje Mucherjeva 10 za prizadevno opravljanje vrste samoupravnih in družbenopolitičnih funkcij; predvsem v OK ZKS Ljubljana Center. Predlagatelj: OK ZKS Ljubljana Center

BRELIH MILOŠ, rojen 1916, stanuje Pot na Golovec 10 za vsestransko aktivnost v času NOB in po njej, predvsem na področju samoupravnega razvoja v KS. Predlagatelj: KK SZDL Poljane

CERAR-PETERC SLAVKA, rojena

1917, stanuje Slomškova 5 za predanost in aktivnost v času NOB in za opravljanje vrste humanih dejavnosti po njej. Predlagatelj: ZB NOV Dušan Turk in predsedstvo KK SZDL Kolo-dvor

FIJAVŽ-FRANJO-MATEVŽ, rojen 1914, stanuje Prijateljeva 3 za družbenopolitično aktivnost v KS in širše, predvsem na področju razvijanja revolucionarnih tradicij NOB in pisanje zgodovine NOB. Predlagatelj: KK SZDL Prule in komisija za priznanja

FROLOV MIRA, rojena 1926, stanuje Potrčeva 4 za družbenopolitično delo v KS in širše, predvsem na področju izpopolnjevanja in dograjevanja delegatskega sistema. Predlagatelj: KK SZDL Stari Vodmat

GABRIJEL MILOŠ, rojen 1919, stanuje Malistrova 8 za aktivno družbenopolitično delo med NOB in vodenje organizacije ZB NOV v KS Tabor. Predlagatelj: KK SZDL Tabor

HERZOG HILDA, rojena 1930, stanuje Poljanski nasip 26 za vsestransko delegatsko in družbenopolitično angažiranost v KS Poljane in širše. Predlagatelj: KK SZDL Poljane

JURANČIČ JOŽE-JURE, rojen 1902, stanuje Hudovernikova 13 za aktivno delovanje v času NOB in angažiranje v KS v povojnem času. Predlagatelj: KK SZDL Poljane

KAVŠEK JUSTI, rojena 1928, stanuje

Vlahovičeva 43 za njeno aktivnost in uspešnost na področju vzgoje in varstva predšolskih otrok. Predlagatelj: OO ZKS VVZ Stari Vodmat

KOBLER FRANC, rojen 1895, stanuje Ob Ljubljani 6 za aktivno vsestransko delo med NOB in pri razvoju gospodarstva v povojnem času. Predlagatelj: KK SZDL Nove Poljane

MURKO-PLEŠ ANGELA, rojena 1947, stanuje Trebinska 16 za njeno aktivno delo, predvsem na področju ZSMS in ZK in za delo v samoupravnih organih. Predlagatelj: OK ZKS Ljubljana Center

POGAČAR CIRIL, rojen 1919, stanuje Prijateljeva 19 za velik prispevek pri izboljšanju položaja invalidov in ustanavljanju njihovih društev v krajevnih skupnostih. Predlagatelj: KO za družb. položaj in aktivnost invalidov pri predsedstvu OK SZDL Ljubljana Center

SKALA HUGO, rojen 1913, stanuje Privoz 5 za vsestransko aktivno sodelovanje v NOB in za delo v KO ZB NOV in KK SZDL Prule. Predlagatelj: KO ZB NOV Oskar Kovačič, Prule

SKALA SONJA, rojena 1908, stanuje Mestni trg 24 za izredno aktivnost v družbenopolitičnih organizacijah v KS in za delo na področju skrbi in srečanj z internankami iz Ravensbrücka. Predlagatelj: KK SZDL Stara Ljubljana

TURK IVANKA, rojena 1924, stanuje Povšetova 3/a za prizadevno in požr-

tovalno delovanje v mladinskih organizacijah med NOB in v družbenih organizacijah v KS po vojni. Predlagatelj: KK SZDL Nove Poljane

VAHČIČ MARJAN, rojen 1912, stanuje Prešernova 19 za vsestransko družbenopolitično in društveno aktivnost v KS Gradišče. Predlagatelj: KK SZDL Gradišče

VERBIČ MARJETA, rojena 1944, stanuje Cankarjevo nabrežje 1 za aktivno in prizadevno družbenopolitično delo in za pomemben prispevek pri preobrazbi in preoblikovanju KS. Predlagatelj: OK SZDL Ljubljana Center

VERDIR ANA, rojena 1911, stanuje Cigaletova 8 za aktivno delovanje v času NOB in po vojni, ko je delovala predvsem v sindikalnih in partijski organizaciji. Predlagatelj: ZB NOV Dušan Turk – Kolo-dvor

DRUŠTVO UPOKOJENCEV TABOR za dolgoletno plodno delovanje društva na področju socialne problematike ter kulturnega in družbenopolitičnega življenja v krajevni skupnosti Tabor. Predlagatelj: predsedstvo KK SZDL Tabor

KRAJEVNA KONFERENCA ZRVS STARI VODMAT za več kot 30-letno vsestransko in družbenopolitično delovanje, predvsem pri prenašanju tradicij NOB na mlado generacijo, pedagoško delo ter tvorno sodelovanje pri izgradnji sistema SLO in DS v KS. Predlagatelj: KK SZDL Stari Vodmat